i RD A Vehicle Technology Division

THE NETHERLANDS
(NEDERLAND)

iae)

== JE MAINTIENDRAI —

BENACHRICHTIGUNG UBER / COMMUNICATION CONCERNING

b

FUR EINEN TYP EINES FAHRZEUGS / BAUTEHS / EINER SEFBSTANDIGEN
TECHNISCHEN— EINHEITY BETREFFEND DIE RICHTLINIE 98/91/EG  UBER
KRAFTFAHRZEUGE UND KRAFTFAHRZEUGANHANGER, DIE ZUR BEFORDERUNG
GEFAHRLICHER GUTER AUF DER STRABE BESTIMMT SIND, UND ZUR ANDERUNG DER
RICHTLINIE 70/156/EWG UBER DIE BETRIEBSERLAUBNIS FUR KRAFTFAHRZEUGE UND
KRAFTFAHRZEUGANHANGER. / OF A TYPE OF VEHICLE / COMPONENT /- SEPERATE
TECHNICALUNIT” WITH REGARD TO DIRECTIVE 98/91/EC RELATING TO MOTOR
VEHICLES AND THEIR TRAILERS INTENDED FOR THE TRANSPORT OF DANGEROUS
GOODS BY ROAD AND AMENDING DIRECTIVE 70/156/EEC RELATING TO THE TYPE
APPROVAL OF MOTOR VEHICLES AND THEIR TRAILERS.

Typgenehmigungsnummer /

Type approval No.: €4*98/91%98/91%0005%02

Grund fiir die Erweiterung /

Reason of extension: entfillt / not applicable
Abschnitt I / Section I
0.1. Fabrikmarke (Firmenname des Herstellers) / )

Make (trade name of manufacturer): MAN / STEYR / OAF / ERF / STAR
0.2. Typ/

Type: M20.ADR.03

(sieche Anlage / see enclosure)

0.2.1.  Handelsbezeichnung(en) (soweit vorhanden):
Commercial name(s) (if applicale): entfillt / not applicabel

0.3. Merkmale zur Typenidentifizierung, sofern
am Fahrzeug / Bauteil / an der selbstéindigen
technischen Einheit vorhanden:
Means of identification of type, if marked on
the vehicle / component / separate technical
unit marked on the vehicle: *WMA???777277772777%



0.3.1.

0.4.

0.5.

0.8.

Nr. der EG-Typengenehmigung: e4*98/91%98/91*0005*02

Anbringungsstelle dieser Merkmale /
Location of that marking:

Fahrzeugklasse / Category of vehicle:

Name und Anschrift des Herstellers /
Name and address of manufacturer:

Name und Anschrift des Herstellers der
letzten Baustufe des Fahrzeugs /

Name and address of manufacturer of the
latest-built stage of the vehicle:

Anschrift(en) der Fertigungsstétte(n) /
Address(es) of assembly plant(s):

Rahmenléngstréger vorne rechts /
Frame side rail in front right

Nz, N3

MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft
Dachauer Strafie 667
D-80995 Miinchen

MAN Nutzfahrzeuge Osterreich Aktiengesellschaft
Schonauer Strafe 5
A-4400 Steyr

entfallt / not applicabel

MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft
Dachauer Strafie 667
D-80995 Miinchen

MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft
Heinrich-Biissing-Stralie 1
D-38239 Salzgitter

MAN Nutzfahrzeuge Osterreich Aktiengesellschaft
Schonauer Strafle 5
A-4400 Steyr

MAN Nutzfahrzeuge Osterreich Aktiengesellschaft
Brunnerstrafie 44 — 50
A-1231 Wien

ERF Limited
ERF Way, Middlewich
Cheshire, England. CW10 OTN

STAR TRUCKS & BUSSES Sp. z 0. o.
ul. 1 Maja 12
PL-27-202 Starachowice



Nr. der EG-Typengenehmigung: e4*98/91*%98/91*0005*%02

Abschnitt II / Section 11

1.

Zusitzliche Angaben (soweit zutreffend),
siche Addendum /

Additional information (where applicable)
see Addendum:

Fiir die Durchfiihrung der Priifung
verantwortlicher technischer Dienst /
Technical service responsible for carrying
out the tests:

Datum des Priifberichts /
Date of test report:

Nummer des Priifprotokolls /
Number of test report:

Bemerkung, siche Addendum /
Any Remarks (see Addendum):

Ort / Place:

Datum / Date:

Unterschrift / Signature:

Anlagen / Enclosures:

TUV Automotive GmbH
Unternehmensgruppe TUV Siiddeutschland
Daimlerstr. 11

D-85748 Garching

27.06.2003

352-0026 - 03 - FBTN

Zoetermeer

07.12.2005

J.P. Bierman
\ Ve e;..“\‘ \\
A m @D\

AT I
= !

(P W

1. Anlage zum EG-Typgenehmigungsbogen / Addendum to the EC-type-approval certificate (1

Seiten/pages)

2. Inhaltsverzeichnis zu den Beschreibungsunterlagen / Index to the information package

(1 Seite/page)

3. Beschreibungsunterlagen / Information package

(26 Seiten/pages)



Anlage / Addendum
zu dem EG-Typgenehmigungsbogen Nr. / to EC type-approval certificate No.
€4%98/91%98/91*0005*02
betreffend die Typgenehmigung fiir ein Fahrzeug zur Beforderung gefahrlicher Giiter auf der Strale in bezug

auf die Richtlinie 98/91/EG / concerning the type approval of a vehicle intended for the transport of dangerous
goods by road with regard to Directive 98/91/EC

1. Zusitzliche Angaben / Additional information:
1.1. Einstufung gemélB Anhang [ Nummer 3 / Classification

in accordance with paragraph 3 of Annex I: siche Anlage / see enclosure
1.2 Kurze Beschreibung des Fahrzeugs in bezug auf

Autfbau, Abmessungen und Werkstoffe / Brief
description of the vehicle type as regards its structure,
dimensions, and constituent materials: siche Anlage / see enclosure

1.3. Lage der Antriebsmaschine (bei Fahrzeugen des Typs
EX/II oder EX/III auch Lage vor der vorderen
Begrenzung des Laderaums oder unter dem Laderaum)
/ Location of engine (for Types EX/II and EX/III
including location forward of the front of loading
compartment or under the loading compartment): siche Anlage / see enclosure

5. Bemerkungen / Remarks: entfillt / not applicable



Anlage 2 / Enclosure 2
zu dem EG-Typgenehmigungsbogen Nr. / to EC type-approval certificate No.

¢4%98/91%98/91*0005*02

Inhaltsverzeichnis zu den Beschreibungsunterlagen / Index to the information package

1. Ausgabedatum / Date of issue: 30.06.2003
Letztes Anderungsdatum / Last date of amendment: 07.12.2005
2. Beschreibungsbogen Nr. / Information document No.: 1901
Datum / Date: 26.06.2003
Letztes Anderungsdatum / Last date of amendment: 30.11.2005
3. Priifbericht(e) Nr. / Test report(s) No.: 352 0026 - 03 - FBTN
Datum / Date: 27.06.2003

Letztes Anderungsdatum / Last date of amendment: -
4. Prifbericht (Beurteilung) Nr. / Test report (Assessment) No.: RDW-TR-00201

Datum / Date: 07.12.2005



MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft

Anderungsbeschreibung / List of alterations Mg
Datum: 30.11.2005
Nr.: 1901 | Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Seite 1 von 1

Es wurde liberarbeitet:

- Beschreibungsbogen
- Anlagen

Es kommt hinzu:

- Anlage 3 Punkt9.2.2.5.1
- Anlage 4

Es wurde geandert:

- Beschreibungsbogen
Anlagenlbersicht
- Anlagen
Anlage 3
Anlage 4

Es entfalit:

neue Fahrtschreiber
neue Motore

aktualisiert

Punkt 9.2.2.5.1




Beschreibungsbogen geman der Richtlinie 98/91/EG betreffend die Beférderung gefahrlicher Giiter

MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft

auf der Stral3e.

M

Nr.: 1901 | Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Seite 1 von 7
0. ALLGEMEINES
0.1. Fabrikmarke: MAN / STEYR / OAF / STAR / ERF
0.2. Typ: M20.ADR.03
0.2.1. Handelsbezeichnung(en): siehe Anlage 5.
0.3. Merkmale zur Typidentifizierung,
sofern am Fahrzeug vorhanden: *WMAXXX???22?2?22°°2?27*
*VANXXX??222?2022°027*
0.3.1. Anbringungsstelle dieser Merkmale: FIN vorne rechts am Rahmenlangstrager
0.4. Fahrzeugklasse: N2, N3
0.4.1. Gefahrgutklasse(n), fir deren
Beférderung das Fahrzeug bestimmt
ist:
Fahrzeugtyp / Fahrzeugausfiihrung Aufbauausfiihrung
Beférderungseinheit
AT A./B./C./D./E./F./G./H./1./J. /K. /L. /M. 1, .2, .3, .4,.5; .6,.
OX A./B./C./D./E./F./G./H./L/J. /K /L. /M. 1;.2;.3; .4;.5; .6, .
EX/II A./B./C./D./E./F./G./H./IL/J. /K. /L./M. 1,.2, .3, .4,.5
EX/II A./B./C./D./E./F./G./H./IL/J. /K. /L./M. 1;.2,.3; .4, .5
FL A /B./C./D./E./F./G./H./L/J. /K. /L./M. 1;.2;.3; 4, .5; .6,.
Es sind auch Kombinationen der genannten
Fahrzeugtypen moglich.
Aufbauausfiihrung: siehe 9.1
Fahrzeugausfihrung: siehe Anlage 5.
0.5. Name und Anschrift des Herstellers: MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft

Dachauer Stralte 667
D-80995 Miinchen

MAN Nutzfahrzeuge Osterreich Aktiengesellschaft
Schénauer Strafle 5
A-4400 Steyr




MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft

Beschreibungsbogen geman der Richtlinie 98/91/EG betreffend die Beférderung gefahrlicher Giiter VNG
auf der Strale.

Nr.: 1901 | Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Seite 2 von 7
0.8. Anschriften der Fertigungsstatten: MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft

Dachauer Stralte 667
D80995 Miinchen

MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft
Heinrich Biissing-Straflie 1
D-38239 Salzgitter

MAN Nutzfahrzeuge Osterreich Aktiengesellschaft

Schonauer Stralte 5
A-4400 Steyr

MAN Nutzfahrzeuge Osterreich Aktiengesellschaft

Brunnerstralte 44 — 50
A-1231 Wien

ERF Limited
ERF Way, Middlewich
Cheshire, England, CW10 OTN

STAR TRUCKS & BUSSES Sp. z 0. o.
ul. 1 Maja 12
PL-27-202 Starachowice

1. ALLGEMEINE BAUMERKMALE DES FAHRZEUGS
1.1. Fotos und/oder Zeichnungen eines
reprasentativen Fahrzeugs: siehe Anlage 1.
1.6. Lage und Anordnung der Antriebsmaschine: vorne unter dem Fahrerhaus stehend
2. MASSEN UND ABMESSUNGEN
2.8. Technisch zulassige Gesamtmasse in beladenem
Zustand nach Angabe des Herstellers: siehe 2.9.
2.9. Technisch zuldssige maximale Achslast/Masse
je Achse:
Ausf. Geamtmasse max. zul. Achslasten
(ka] [kq]
Achse 1 Achse 2 Achse 3
A. 9000 bis 12000 3600 bis 4450 5600 bis 8500 -
B. 9700 bis 13500 4400 bis 5000 8400 bis 9200 -
C. 13000 bis 14000 5000 bis 5600 7100 bis 9000 -
D. 11500 bis 15000 5600 10000 -
E. 15990 bis 18600 6300 bis 7500 10500 bis 12000 -
F. 16000 bis 18300 6300 bis 7500 10500 bis 11500 -
G. 23000 bis 26000 7500 9500 9500
H./I1./J./K. | 11500 bis 18600 4400 bis 7500 8400 bis 12000 -
L. 25000 bis 25600 6000 bis 7500 11500 6700 bis 7100
M. 25000 bis 25600 6000 bis 7500 6700 bis 7100 11500
2.10. Technisch zulassige maximale Achslast/Masse

je Achsgruppe: siehe 2.9




MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft

Beschreibungsbogen gemaR der Richtlinie 98/91/EG betreffend die Beférderung gefahrlicher Gliter
auf der StraRe.

M

Nr.: 1901 | Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Seite 1 von 7
3. ANTRIEBSMASCHINE
3.2. Verbrennungsmotor
3.2.2. Kraftstoff: Dieselkraftstoff / Benzin / ERG / RME / ENG
3.2.3.1. Betriebsstoffbehalter
3.2.3.1.2. Zeichnungen und technische Beschreibung
der Behalter mit allen Verbindungen und
Leitungen des Be- und Entliftungssystems,
Verschlussen, Ventilen und Halterungen: siehe Anlage 3. Punkt 9.2.4.3
3.2.3.1.3. Zeichnungen, aus der die Lage der Behalter
im Fahrzeug klar hervorgeht: siehe 3.2.3.1.2.
3.2.3.2. Reservekraftstoffbehalter entfallt
3.2.3.2.2. Zeichnungen und technische Beschreibung
der Behalter mit allen Verbindungen und
Leitungen des Be- und Entliftungssystems,
Verschliissen, Ventilen und Halterungen: entfallt
3.2.3.2.3. Zeichnung, aus der die Lage der Behalter
im Fahrzeug klar hervorgeht: entfallt
8. BREMSANLAGEN
8.5. Antiblockiersystem: ja / nein / fakultativ
8.5.1. Funktionsbeschreibung des Systems
(einschlieBlich der elektronischen Teile),
elektrisches Blockschaltbild, Darstellung der
hydraulischen oder pneumatischen Kreise: Automatischer-Blockier-Verhinderer (ABV)
entsprechend Kategorie 1 gemal RREG
71/320/EWG Anhang X. bzw. Kategorie
A gemaR ECE R13 Anhang 13.
Der ABV arbeitet nach dem Prinzip der Einzel-
radregelung mit 4 Regelkreisen
8.9. Kurzbeschreibung der Bremsanlage
(gemal Nummer 1.6 des Addendums zu
Anlage 1 des Anhangs IX der Richtlinie
71/320/EWG): Fremdkraftbremsanlage (Druckluft) mit
automatischem Blockierverhinderer (ABV)
wahlweise mit Antriebsschlupfregelung (ASR)
BBA: EG-Zweikreisbremsanlage mit ABV
HBA: Federspeicherbremse
FBA: Federspeicherbremse
DBA: siehe 8.11
8.11. Einzelheiten zum Typ der Dauerbremsanlage: siehe Anlage 3. Punkt9.2.3.1

siehe Anlage 7.




MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft

Beschreibungsbogen gemaR der Richtlinie 98/91/EG betreffend die Beférderung gefahrlicher Gliter VNG
auf der StraRe.
Nr.: 1901 | Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Seite 2 von 7
9. AUFBAU
9.1. Art des Aufbaus:
Ausf. .1 LKW Fahrgestell
Ausf. .2 Sattelzugmaschine Fahrgestell
Ausf. .3 Sattelzugmaschine
Ausf. 4 LKW Plane und Spriegel
Ausf. .5 LKW fiir austauschbare Ladungstrager
Ausf. .6 LKW Kipper
Ausf. .7 LKW Kipper Fahrgestell
9.2. Werkstoffe und Bauart: Stahl, Aluminium, Holz, Kunststoffe
12. Verschiedenes
12.6. Geschwindigkeitsbegrenzer siehe Anlage 3. Punkt 9.2.5
12.6.1.  Hersteller: siehe Anlage 3. Punkt 9.2.5
12.6.2. Typ: siehe Anlage 3. Punkt 9.2.5
12.6.3.  Typgenehmigungsnummer, sofern vorhanden: siehe Anlage 3. Punkt 9.2.5
14. Besondere Anforderungen an Fahrzeuge zur Beforderung gefahrlicher
GUTER
14.1. Elektrische Ausriistung gemaf
der Richtlinie 94/55/EG:
14.1.1.  Schutzvorkehrung gegen eine Uberhitzung
von elektrischen Leitern: siehe Anlage 3. Punkt9.2.2.2

14.1.2.

14.1.3.

14.1.4.

14.1.5.

14.1.6.

14.2.

14.2.1.

14.2.2.

14.2.3.

14.2.4.

Art des Trennschalters:

Art und Funktionsweise des
Batterie-Hauptschalters:

Beschreibung und Lage der Sicherungsbarriere
fir den Fahrtschreiber:

Beschreibung der Dauerstromkreise und
Angaben der angewandten EN-Norm:

Bauweise und Schutz der hinter dem
Fahrerhaus gelegenen elektrischen Anlage:

Verhiitung von Feuergefahren

Arten von schwer brennbaren Werkstoffen
im Fahrerhaus:

Art des Warmeschilds an der Riickseite
des Fahrerhauses:

Lage und Warmeschutz der Antriebsmaschine:

Lage und Warmeschutz der Auspuffanlage:

siehe Anlage 3.

siehe Anlage 3.

siehe Anlage 3.

siehe Anlage 3.

siehe Anlage 3.

siehe Anlage 3.

siehe Anlage 3.
siehe Anlage 3.

siehe Anlage 3.

Punkt 9.2.2.3.1

Punkt 9.2.2.3.1

Punkt 9.2.2.5

Punkt 9.2.2.5

Punkt 9.2.2.6

Punkt 9.2.4.2.1

Punkt 9.2.4.2.2

Punkt 9.2.4.4

Punkt 9.2.4.5



MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft

Beschreibungsbogen gemaR der Richtlinie 98/91/EG betreffend die Beférderung gefahrlicher Gliter VNG
auf der StraRe.

Nr.: 1901 | Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Seite 1 von 7

14.2.5.  Art und Konstruktion des Warmeschutzes
fur die Dauerbremsanlage: siehe Anlage 3. Punkt 9.2.4.6

14.2.6.  Art, Konstruktion und Lage von

Zusatzheizungen: siehe Anlage 3. Punkt9.2.4.7
14.3. Gegebenenfalls besondere Anforderungen flr
den Aufbau gemaf der Richtlinie 94/55/EG: entfallt

14.3.1.  Beschreibung der MalRnahmen zur Einhaltung
der Anforderungen fur Fahrzeuge der Typen
EX/Il und EX/INI: entfallt

14.3.2.  Im Fall von Fahrzeugen des Typs EX/III
Widerstandsfahigkeit gegen Hitze von auf3en: entfallt



MAN Nutzfahrzeuge Aktiengesellschaft

Beschreibungsbogen gemaR der Richtlinie 98/91/EG betreffend die Beférderung gefahrlicher Gliter VNG

auf der StraRe.

Nr.: 1901 | Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Seite 2 von 7
Anlage | Benennung Zeichn.-Nr. BL | And. Index
1. Lichtbilder einer reprasentativen Fahrzeugausfiihrung
1.1 Lichtbilder einer reprasentativen Fahrzeugausfiihrung M2000-L -

1.2 Lichtbilder einer reprasentativen Fahrzeugausfiihrung M2000-M -
2. Abdeckungen
2.1 Exemplarische Fotos der Abdeckungen 1 -
2 -
2.2 Tab. Einbau Auspuffanlage fiir Tankwagen M2000-L 85.15000-8020 d
2.3 Tab. Einbau Auspuffanlage fur Tankwagen M2000-L 81.15001-8431 h
24 Tab. Einbau Auspuffanlage fur Tankwagen M2000-L 81.15001-8432 k
2.5 Einbau Abdeckungen hinter Fhs. 81.19220-8265 a
2.6 Tab. Einbau Auspuffanlage fiir Tankwagen M2000-M 81.15001-8428 g
2.7 Tab. Einbau Auspuffanlage fiir Tankwagen M2000-M 81.15001-8430 i
2.8 Einbau Auspuffanlage fur Tankwagen 81.15001-8355 a
3. Besondere Ausristung nach ADR b
4. Wirkung der Dauerbremsanlage 1 b
2 -
5. Ubersicht der FIN- und Handelsbezeichnungen a

©TDT, ck 30.11.2005




Lichtbilder einer reprasentativen Fahrzeugausfiihrung M2000-L

Can)

Nr.: 1901

Fahrzeugtyp: M20.ADR.02

Anlage 1.1.
Index: a




Lichtbilder einer reprasentativen Fahrzeugausfiihrung M2000-M

(IIVZANEN

Nr.: 1901

Fahrzeugtyp: M20.ADR.02

Anlage 1.2.
Index: a




8.0013
10><2578. 8-MAN183-B1

Dowome

ME\(?U 8. 8-MAN183-01 (4x)

16.4-

140HY-MAN183-B1 (4x)

Pos. NFHS

5.19220.6026 bei NFHS
5.19220.0048 (links bei NFHS)
5.19220.0049 (rechts bei NFHS)
IN833 Mox20-8. 8-MAN1B3-BI (4x)
[N9021 6,4-140HV-MAN183-B1 (4x)
£

5

=

@

&

0 bei MLFHS
ﬁx?(] MAN183-B1 (2x)
6-MAN183-B1 (2x)

Auf Schrégstel lung
_bei MLFHS achten!

MVA-asyn.

DINT1555 70,5-7nphr-5F
DIN933 M8x25-8. B-MAN163-B1
M7.112-60 BMB-8-MAN183-B1

05.15001.0020 }  B5.15201.5023 |

85.15600. 6005 EURD 2/3 mit und ohne EVB
81.15801.0038 (bei Entfall Motorbremse)

M12><1 5><30 MANIBZ B1

—o:

900

[T 81.18220.0651

T~ _81.15101.0271

1555 68, 5-MAN183-B1
337 MBx35-8. 8-MAN183-B1

. 112-60 BMB-8-MAN183-BI
349 8,4-ST-MAN183-B1

0-8-MAN183-B1

L&) =

02
5-8.6-MAN183-B1
1

81.36002. 0465
ol 2b00e.0dbs

x40-MAN183-B1
x30-MAN183-B1

MVA-asym.

L
=

™~
—

~~_81.15501.6030

mre T W

1] R A (S

| E——k

T o

=

745

/

85.15110.0005
M7.012-04 MBx18-MAN183-Bi

3D-ANSICHT
M 110

5x25-8.8-MAN183-B1
4x1,5-8-MAN183-BI
x25-MAN163-81

5

20-8
200HV-MAN183-B1
M10-8

.8-MAN163-B1
-MAN183-B1

0002 /
MEx20-8.8-WAN183BI /
SR8 S0K N 183 B

-60 BHA-8-NANI83-BI

55 80, 5-Znphr-5f
M10x30-8. g MAN183-B1 /
-60 BM10-8-MAN183-81

Fapnz3 |4
i} v%uf 1]l

— d | 1 85.00800.1

et fro -
SUBMT REY.NC

Terw /USED O
D0824 / D0834
M2000-L TW 4x2 12to NFHs / MLFHs

Teichn hsl 1K
Jatum

N 1300106 WEIGL
TKE WUND-

[
m MAN Steyr AG
=i

[Tty rerafate A m

[
1z =z I E I

ST T30TE._ Ve Tergebe (d Versars

LIk



u34ck
Anlage 2.2


T 2 T - 3 T 4 T < 6 7 T & T S T c 1 2 T 13 T 1c 1= T 6 T T T 18 ZC T z T 2z T 23 ac
85.19220.6028 bei NFHS
£ £ SNG4 i AT (Bl W) 85.19220.6025 et NFIS « 85,9748 0002
S ] = - 85.19220.5048 bei MLFHS 81.97488.0315 (Je nach AP-Rohranlage montieren!)
. = = j 92 ect0nas el LTS 527 . DINTI555 100, 5-Znphr-5¢ :
5 s | 85.19220.5010 (nur bei MLFHS 81.97420.0023 X1,5x25-0. 8-MAN163-B1 DIN933 MI0x30-6., 8-MAN163-B1
= S L 00 s einis Tk LE ) DINGG L Miox]. 550, d-HANI03-D1 AM14x1, 5-8-MAN183-B1 DIN33 M10-8-MANIB3-BI
2 = | M7.112-40 MB-MANI83-BI — (2x MLFHS) DING34 Mi2x1,5-6-MANI83-BI 7
H < IS i DIN933 M10x20-8, 8-MAN163-B1 / H
- f 17.112-60 BMi0-8-MAN183-BI ‘ /
: b s s s ayauiasa: / '
s X ae ey 3 DINO33 MBx20-8. 8-MAN183-B1 o
=bL 4.0l 5NN LG= M7.112-60 5M8-B-NANIB3-B1
[ C
°l 8515600, 6001 N
81.15901.0033 (ohne Motorbr.)
DIN93] M10x95-1.7709
H o MI.112-60 BM10-8-MANIB3-BI H
M5 81.15204.5836
81.15210. 0056
L 81.97420.0023 (2x) p H
DINGGT Mi2x1,5x25-8. 6-MAN163-BI .
0A934 M12x1, 5-B-MANE3-B1 N L | 81.19220.0853 bei 260/280PS
; AN . 1.81.13220.0852 bei 220PS -
495 bei 260/280 PS AN / |
. /2315 bel 220 b8 . / }
M il o . I
28 81.15204.0477 / @ 8. B- MﬂMBz 31 \ 260/280PS
< | = ol.1ocls.Vaid / N 4
. B AN 83- /81.15501.6030 520P5 comnit A A
1:2.5
i ey i
81.15110.5264 1478 /%
M7.012-04 M12x1, 530 Mﬂmsz 81 175 (rechts 675 el NFHS =1
W M7.112-£0 MI2x], 5-MANI e i M7.012-04 M10x30-MANI83-BI |1
B 7
Al M7.012-04 M10x£0-MAN183-BI
< e -
J| J
8115110, 0313
DING33 Mbx16-8. 8-MANIB3-B1 8197488, 0405
DINGD21 6, 4-140HY-MAN1B3-B1 _—
~_
. 81.97487.5038 "
s
v s

E Schnitt B-B
N 1:2.5 N
b DIN933 M6x20-8, 8-MAN183-BI  (Ax NFHS/MLFKS) An Iage 2 . 3
C 85.19220.0054 13/15T0 NFHS * DIN9021 6, 4-140HV-MAN183-B1 (4x NFHS/MLFHS)
F 85.15201.5017 \ ot e iy cun v dUQUNG hinten!
n 85.15110.0005
F M7.012-04 H8x18-MAN183-81 (2x) 01 395359011 0439535, N,
r 85.19220.0047 1870 NFHS 85.19220. B |
[ 85.19220.0049 13/15T0 NFHS 85.19220. #inderung |
r B5.13220.0051 1810 MLFHS 85.19220.0 I I EPPv— —T Tt 1
[T \_85.19220.0053 13/15T0 MLFHS 85.19220.0 n - - [= [ i [
- N N Papnes | sbnape [fust | S Ao -te. |Jetun Bee ki
o I m <ﬁ il 42000-L 62yl. 13-18¢ | gachhueoen N
fi 1 i releen .0 DT S .
f— ok -P* icht 2. atu~ 232 5) & chi
[ R N —— ﬂ**ghffffffjffi 3 5, e“‘; ‘/na\bz L
[ === '3 W
\ T gene ncleranzes na7ed L |1 S— ing
N e
\\ 85.19220.012 (4 \FHe/ax WIHS) TEoTa wEe fusputraniage - Einbad
AN DIN961 Mi2x1,5x25-8, 8-MAN183-B1 ToarT 1achersari-z - S3cronner H]
12-60 BMI2x1,5-8-MAN183-B! 81. 15001
F NG T LA L LJ F L NI MAN-PROPRIETARY 5 81, 15001,8328 F5
1 2 3 4 E 3 7 & [ 1C 1 2 | 13 17 1z I 6 I T I 18 41 2 Rechie ver H ohne seriftl, Zussio



u34ck
Anlage 2.3


s 200PS

M7.112-60 AMIdxI,5-8-MAN183-BI

M7.012-04 M10x25-MAN183-B1

Ly

19,5"

MVA

22.5"

MVA

1 2 I 3 I 4 T € 5 2 5 I B T T T 2 T 5 T T3 [ T i T k2 T K} E T z T EA T 73 I3
£ 2 81.97420. 0023
= = DING33 M6x20-8, 8-MANI83-BI  (2x MLFHS) DINGGT MI2x1,5%25-8. 8-MAN1B3-B1
< DINSD21 6, 4-140HV-MAN183-B1 (2x MLFHS) DIN934 MI2x!.5-8-MANI63-B1 8197468, 0303 o R 5
= s / DINSGT M14x1,5x30-8. 8-MAN183-BI 85.97486.0002 . ‘
puad > 85.19220.5010 (nur bei MLFHS) M7.112-50 AM1dx1. 5-8B-MAN183-B1 81.97486.0315 (je nach AP-Ronrlage montieren!)
2 3 M7.012-0¢ MBx16-MAN183-B1 [2x MLFHS) DIN7 1555 100, 5-Zronr<5
@ £ S M7.112-40 ME-MAN183-BT  (2x M_FHS) / | DIN933 M10x30-8. B-MAN1B3-B1
81.15204.5832 &b 260PS = 81, 37488.0406 \ DING34 M10-8-MAKI83-B!
81.15204.5803 b 15 DINSG1 Mi1dx1,5x25-8. 8-MAN183-B1

10x20-8. 8-MAN|B3-B1
-60 BM10-8-MAN183-BI

8x20-8. 8-MAN

3-B1
3-B1

1
-60 BMB-8-MANT8

853 bei 260/280PS
852 bei 220PS

/ N

I} 7 \\\\\ \\

81.15204.0478 / ~ AN

p— ~
kurzer Schenkel im Topf . AN
\ T N
2095 bel 2607280 PS 4

. B ool | T~ 81.
\ 2375 bei 220 PS T~ ANy 81.

.0291 bei 250/280PS
0352 bei 220PS

N

=

DIN9GT Mi2x!t

i 81.15210.0022 A
85.15600.6001 i 81.97420.0023 (2x) i B8.15640.0005
DIN931 M10x95-1.7709 P DINGGT Mi2x1, 5A<5 8.8-MAN183-B1  DING34 M10-8-MAN183-B1
M7.112-60 BMI0-8-MAN183-B1 | 81.15204. 6021 DINS34 Mi2x1,5-8-MAN183-BI '_DIN933 Mi10x25-8.8-MAN183-Bl
1475
475 {rechts 625 bei NFHS +}
35 et 108
\\ 215 -13/15¢8 B

,6x20-8. 8-MAN183-B1 -

81.15110.5275
o[ 81.9071¢.0150
M7.012-00 M12x1, 5x¢5-MAN183-B1
M7, 112-40 M12x1.5-MANIB3-B1
B 81.57¢88. 0390
DINS61 Mi2x],5x20-8, B-MAN183-81
M7.112-50_BM12x1, 5-B-MAN183-B1
¥ =
81. 151100339 =
DING33 M6x16-8, 6-HANI83-BI
DINS021 6, d-140HV-MANIB3-BI ¢

85.19220.005¢4

13/15T0 NFHS =

B-B
DING33 Mbx20-8. 8-MAN183-B1  {4x NFHS/MLFHS)
DINS021 6,4-140HV-MAN183-B1 {4x NFHS/MLFHS)

A-A1:2,5

M7.012-04 M10x30-MAN1B3-BI1
M7.012-04 M10x£0-MAN183-BI

\_81.587488.0405
. B1.97487.5038

Anlage 2.4

* Bei Ausfuhrung Luftansaugung hinten!

04.39535.9011 e [
65 19220.0047 1870 NFHS B |
19220.0045 13/15T0 NFHS #inderung |
- B2 19050, 008: 1870 virte |1 s5.00700. 42 osLe0%8 Ao ey
85.15201.5017 \_85.19220.0053 13/15T0 MLFHS . — = [
85.15110. 0005 - Papnes | sbnape [fust | S Ao -te. |Jetun Bee e
M7.012-04 MBx18-MAN1B3-BI (2} e SS —— ——— o - =
il M2000-L 13/15-16t | yol | lufttaieiu o
- f Freicabeter. . (a0 i le Teom Ausl_r.F
f— Ook_-P* icht el 2. atu™ 230 51 e cht
5 B J‘;L Tok_-F- T — 3 15 (1:2.5) TEew cnt
{3 == e S 5, e e H
‘\\ 1 gene ncleranzer undjed Lo |1 g
L 31.08. Velssb
\ g Auspuffanlage - Einbau
SO 85192205012 NFHS/ex MLFES) B WECL
. DIN96I M12x1,5x25-8.8-MAN183-BI / ToarT 1achersari-z - S3cronner H]
M7.112-60 BM12x1,5-8-MAN183-B1 81. 15001
r NG AT LA N LA LA LA LA L L MAN-PROPEETARY 5 91150018360 F5
1 2 3 4 E 3 7 8 ] IC 1 2 | 13 17 1z I 6 I T I 18 41 2 Rechie ver H ohe seriftl. fussin



u34ck
Anlage 2.4


W

81.19220.6113

Fahrerhaus-Riickwand

~200
1
400
N
5
00— L
o T -
_ S— |
amn 0 ’
NI
(498) \ L
\+
N
z ‘ N,
H / \
[
[ Y
L / \
= Befestigungsschrauben sh.8541700.8001
r T T
L | | L
;j (Beschreibg. s,
—+0 Fr )
H Anderung
. Ve i 1611970 |ie89s @L L &
s _ 7 never Crg |
o R 1.60152.0 184195 | —— =X ]
r Zust AT Ang N |Dehum|Beard Gesehen Norr :;;’,%’}gng ‘“?}‘“T“*
I Very ‘erantw
£ @ £2000/M2000-L (B3 e oAb
— 1 i
N EreIgobehed 1« i
- n ag e . Jok.- t eits-Ken Caturn Neme Mofsteb 7:25 [Cewicht
E B Werkstoff / Halbz
. M 3012 Rohteil-Nr.
- Tligemenmtoaronzen and/ 2887 1L 1995 Benernurg
o Seark. |8, i - g
CepriT /7.7 ) Einbau Ab.deckung.
T Nerm _/4.496 hinten Fhs. bei Tankwagen
i Ko-acl T<___TKMS
’ - Cherflachenschutz Y nnJmmer Blatt
‘ o 81.19220. 8265 i
H - T T [ FrTTry | T | T MAN - PROPRIETARY cntst ays 1'Ers. far
‘ T 7 H 5 3 I 1T | o Ale Rechte verbehalren gemali JIN 34 rergope und verwerturg des Innates ohne schnftl Zustimmurg der MAN verboten
: . Z}i L Zustimmung der L
A “""\i\“]l]l'\.\]l\i“h A A A

MICROBOX 104 3

2 1



u34ck
Anlage 2.5


T 2 T 3 T 4 T < 6 7 T & T S T c 1 2 T 13 T 1c 1= T 6 T T T 18 ZC T - T 2z T 23 ac
" f
@ 85.97488.0002
55,15500,5001 81.97420,0023 81.97488.0315 (je nach AP-Rohrlage montieren!)
DINS3] M10x95 DING61 Mi2x1,5x25-6. B-MAN183-B1 DIN71555 100, 5-Znphr-5f
H M7.112-60 BM]O a MAmsz Bl @ DINGSA Hiox1 5-6-Hal 1845l DING33 M10x30-8. 8-MAN183-BI H
/ / DIN334 M10-B-MAN183-B!
/ /
/ 4 /
5 / 81.97486. 0527 /
° i 1028 / DING6! Midx1,5%25-8, 8-MANI83-B1 N183-BI / °
81.19220.5780 y 81 97488-04 M7.112-60 BM1dx1,5-8-MAN183-B1 M7 112 50 3M]0 e Mmm; 81
e | B
7 B 19220025 / / i DIN33 MBx20-5. 8-MAN[83-B1 ‘ /
| MI.112-60 BMB-8-MAN183-B1
[ C
|
3
o | o
T
81.15204.5836
; F
AN 81.15204.0477 / A\ .19220.0853 bei 260/280PS
N\ \ 192200852 bei 220PS
:; = \ 1445 Schnitt A-A
-« Sehni -A
o s = < 2496 bel 260/280P5 61.15101.0291 bel 260/280PS M1i2,5 o
z = . 575 bel 2207 81.15101.0352 bei 220PS
e AN 5
A 81.15210.0056 ===y
M 81.15110.0313 \) N 8197420, Q025,20 88. 15640, 0005 M
DIN933 MBx16-8. B-MAN1B3-B1 DIN95T Mi2x1,5x26-8. 8-MANIB3-B1 N DING3A M1 AN 83 1 \ -
DINJ021 6. d-140HV-MAN{83-B1 DiNasd Mioxl: B8 maitas a1 DIN933 M10x25-8.8-MAN183-B1 S\ 8l.1ss01.6030 oL =
r "
81.15110.526¢
M7.072-04H12x1, 5x30-MAN183-B1 _ M7.012-04 M10x30-MAN163-B1
\| | M7 [12-40 Mi2x[:5-MAN183-BI
< T e N e M7.012-04 M10x40-MAN1B3-B1
J| J
\_81.97488.0405
\._51.97487. 5038
p «
s
v
£ Anlage 2.6 :
- @ DIN933 Mgx20-8, 8-MANIB3-BI  (dx)
Lr DIN9021 &, 4-140HV-MANIB3-B1 (4x) Ll
r _ ~
FLE - [T s
= 85.15201.5018 b s
L 85.15110.0005 B G 9 nderung
r M7.012-04 MBx18-MANIB3-BI (2x) 01398389001 i L T e
[ [ 5 —— L=z — — I -
F T 85.19220.0044 1370 — - Papned | soncpe st Are we. Petn oo fie
[ b Ver: N
e | N AR %7* — s =7 “2000- Tankwagen Blattfecorng | R
- i [7 = W / 1 ‘T fnprhmr ‘J A ‘i‘ﬂ—‘ . 15 (12,50 [tev ot
r f i | et p
an i S v o e M
R Qene necleranzes undied L B Aung
03.09. Weissb
A o
SRR Auspuffanlage Einbau
i TLK WUNDL
0cerflacherssrusz Saz7anner 3l
81.15001
r MAN-PROPRTETARY 5. 81, 15001, 8330 3
1 2 3 4 E 3 7 & [ 1C 1 2 T 41 2 Rechie ver H ohoe seriftl. 2 i



u34ck
Anlage 2.6


h |4

=

M7.012-60 BMI0-8-MAN183-B! 81.97420.0023
204 € N DINSB1 Mi2x1, 5x25 M8. B-MAN183-B1 P-| | i
81.15204.5892 ab 260PS Q ﬁl. 13‘( je nach AP-Rohrlage montieren!)
81" 12504 2883 oos 3905 ,DINSS4 MI2xi,5-8-MANIB3-B1 81 5 5 anhr 5f
/ EIN%] M]Alx] E><30 MB 8 MAN183-B1 -8. 8-MAN183-B1
/ / M7.112-60 BM1dx1,5-8-MANI83-B1 MAN183-B1
75 / 1825 / N H
7 81.19220.5780 88. 0406 3 0-8. 0-MAN /
/ Midx! 5x25-Mg. 6-MAN]83-B1 RTER N T /
P 8519220, 6025 BM1dx1, 5-B-MAN183-B1 \‘ ’ g
’ DING33 M8x20-8, 6-MAN13-B1 | /
M7.112-60 BMB-8-MANIB3-B] | /
C
o
1725 18/25t) EL
1775 13ty
.19220.0853 bei 260/280PS
. - . 19220. 0852 bei 220PS
o | bl -
ol
il . 2495 bei 260/280P5 15101.0291 bew 260/280PS
£ £ ! 2375 bei 220PS \ 15101.0352 bei 220PS
zZ| 2 | \ L
\ 15501.6030
85.15600.6001 ! ~ 88. 13640, 0005 AR 1:2,5 E
DIN931 M10x95-1.7709 | MB. 8-MAN183-BI1 \ \ DING34 M10-5-MAN163-B1
M7.112-60 BM10-8-MAN183-BI AN183-BI N\_81.15204.0478 DIN933 M10x25-8.8-MAN183-B1
kurzer Screnkel im Topf .
81.15110.5275
M7.012-04 M12x1, 5x45-MAN183-B1 e
M7.112-40 M12x1,5-MAN183-Bl 1475 o
B M7.012-04 M10x30-MAN183-B1
= o
“ M7.012-04 M10x40-MAN183-B1 [7]
r = TR I e
< == &
\ i i 81.97486.0405 J
I
| | ——___81.97487.5038
I
81.15110,0339 |
DINGS3 Mox16-6, 8-MAN103-B1 | E "
DIN9021 6.4-140HV-MAN183-BI ~ | ‘
[ ] N
DIN961 MI2x1, 5x20-M8. 8-MAN183-B1 ] |
= B
039“ — = -
12x1, 5%20-M8. 8-MAN{83-B1 | |
0 BMI12x1,5-8-MAN163-Bl / ‘ |
]
i
b ety M
B-B 1:2.5
N
DING33 M6x20-6.8-MANIB3-B1  (4x) A I g 2 7
DIN902! 6.4-140HV-MANIB3-B1 (4x) n a e "
N —F
85.15201.5018 4.39535.9011 T s sl
85.15110.0005 / 85.19220.0043 18/25T0 - Enderung |
M7.012-04 M8x18-MAN1B3-BI (2x) . 85.19220.0044 1370 I L1 [t 8500700, 42, osketd _ X}ﬂ[ o] |
B Papnes | sbnape [fust | S Ao -te. |Jetun Bee e
e = ———— o
ﬁ B <ﬁ B M2000- Tankwagen | Ol luftrecerung a
ﬂ Freigebetec. 1. 4a fe'zvi-dusf. b
Tok_-F-_icht iz Jetu~ S8 15 (1:2.5) TGen cnt
ﬂ** 77777 R S — - S eal etz 4
1 _geme ncleranzes U~ Aung
S}Nég?g];?ﬁs 2(48)8 MAN183-B1 (4x) 20 — Auspuffanlage Einbau
X1, 5x. (4x 2 | - Ei
M7.112-60 BMi2x1.5-6-MANT83-Bl  (4x) o 0 WSl
0cerflacherssrusz M Sacanner 3l
81.15001
nerigrageta itm [T T [T T LI L O L N T T T MAN-PROPRIETARY. 5,81, 15001, 8351 5
2 3 4 E 3 7 & [ 1C 1 2 T 13 17 1z I 6 I T I 18 41 2 Rechie ver H ohne seriftl, Zussio



u34ck
Anlage 2.7


— P T T 3 T 2 N A 5 6
A A
Ansicht X
| . H
DIN933-M6x16-6.8-A2C LS} 04.29300.0668
R DIN9021-64-1460HV-A3C .
B S - B
[( l;:/ Wasserbehditer -Einbau
€ i sh. 81. 26481.80%%
g . i
< T 81.19220.5209 3 B
; 81.96001.0082
4 81.19220.53271i. . C
v . 5326re,
200H
D ‘—X D
= 81.19220.5781
-~ —
DIN933-M6x16 -8.8-A2C
H "DIN934-M6- 8-A2C i
DIN 9021-64~160HY-A3C
£ oH E
04.39535.9013 i
ea. 1620 lang
F g F
# s - —— L4
5 - —] Einbau-Auspuffabdechung 5
siehe -&11500+-08350-
31.15001.8428/@
nE 8115001.8430 |
Anlage 2.8 H
1L ] J
- - (Beschrebg 5.
—~1 Freigabeliste) ||
| I Anderung —|
Ol a | 1|81.675%0 0999|weis. '™ IEn
<F — | —[re3201012.96 R =
o Pefimett | Abmefle | Zust [ A% | And-N. | Dotum | Becrb | Gesehenibom | 1, ¥raang ol
Tankwagen SRR R -
L] Freigabebed.f Kaufteile n. MAN 239 [ [
Dok -Pflicht u_Sicherheits-Kennz Datum | _Nome | Mohsteb _1:2,5 [Gewicht
. nach gemh Werkstoff / Habz L
A Maote R Rohteil-\r
Allgemeintoleranzen und/ oder T| 7996 Benennung __
Dout [ 277, (Kovas Einbau -Abdeckung
cprift [ JF. 4T | L2 -
. Norm 81,37 H\MR hlnl'er Fhs.
Ko Abt: TKMS -
Oberflichenschutz: MAN Sochnummer Blatt |y
s | Iama) oz 81.15001. 8355 N
éﬂ v L L T T T T L L L T L L L | MAN-PROPRIETARY : Werk Minchen | Erist, aus 8330 [Ers fir
j ) A [ 5 [ [ [ [] | 10 | i Alle Rechte vorbehatten gemdry DIN 34‘ Weitergabe und Verwertung des Inhdltes ohne schrifti Zustimmung der MAN verboten. | |



u34ck
Anlage 2.8


Beschreibung der besonderen Ausriistung m
(PAVZANENT|

Nr.: 1901

Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Anlage 3.

Seite 1 von 6
Index: b

Die nachfolgende Nummerierung entspricht den Vorschriften fur den Bau des Basisfahrzeugs nach Teil 9 Kapitel 9.2.
zum europaischen Ubereinkommen (ber die internationale Beférderung gefahrlicher Guter auf der Stral’e (ADR) in der

Fassung ADR 2005.

9.2.2 Elektrische Ausriistung
9.2.2.2 Leitungen

9.2.2.3 Batterietrennschalter:
9.2.2.31

9.2.2.3.2

9.2.2.3.3

9.2.2.34

9224 Batterien

Alle Fahrzeuge erfiillen diesen Punkt serienmafRig.

Alle Leitungen sind ausreichend bemessen und
so verlegt, dass sie gegen mechanische und
thermische Beanspruchungen geschutzt sind.

Nur bei den Fahrzeugtypen EX/Ill und FL

Ein Schalter (bistabiles Trennrelais) zur Unterbrechung
aller Stromkreise befindet sich im Batteriekasten und
ist so nahe wie mdglich an der Batterie angebracht.

Der einpolige Schalter ist in der spannungsfiihrenden
Leitung eingebaut.

Eine Betatigungseinrichtung im Armaturenbrett im
Fahrerhaus.

Wahlweise eine zweite Betatigungseinrichtigung
an der Fahrerhausrickwand.

Die Betatigungseinrichtung ist deutlich gekennzeichent
(rote Abdeckung) und gegen unbeabsichtigte
Betatigung geschiitzt (zweistufige Betatigung)

Die Betatigungseinrichtungen sind mechanische
Schalter. Die Stromkreise der Betatigungs-
einrichtungen unterliegen nicht dem Punkt 9.2.2.5

Der Schalter entspricht der Schutzart IP65.

Das bistabile Trennrelais befindet sich im Batterie-
kasten, die Anschlisse sind abgedeckt.

Alle Fahrzeuge erflillen diesen Punkt serienmafig.

Die Batterien befinden sich in einem bellfteten
Batteriekasten.



Beschreibung der besonderen Ausriistung

Can)

Nr.: 1901 Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Anlage 3.
Seite 2 von 6
Index: b
9.2.25 Dauerstromkreise Nur bei den Fahrzeugtypen EX/Ill und FL
9.2.2.5.1 a)
Fahrtschreiber MAN Sachnummer: 81.27101-6504 81.27101-6521 81.27101-6530

81.27101-6505
81.27101-6506
81.27101-6507
81.27101-6513
81.27101-6516
81.27101-6546
81.27101-6551

81.27101-6522
81.27101-6523
81.27101-6524
81.27101-6514
81.27101-6544
81.27101-6547

81.27101-6531
81.27101-6532
81.27101-6533
81.27101-6515
81.27101-6545
81.27101-6549

Hersteller:
Typ:

Kennzeichnung:
Erflllte Normen:

wahlweise mdglich:

Hersteller:

Typ/Genehmigungsnr.:

Genehmgigungsnr.:
Kennzeichnung:
Erflllte Normen:

Weg- und Geschwindigkeitsgeber

Sicherungseinrichtung

b)

Fahrtschreiber

Weg- und Geschwindigkeitsgeber

Sicherungseinrichtung

Siemens VDO Automotive GmbH
MTCO 1324 / TUV 02 ATEX 1850 X
DTCO 1324 / TUV 03 ATEX 2324 X
Ex 11 3(2) GEExn Al[ib] IIC T6

EN 50014:1997

EN 50020:1994

EN 50021:1999

Stoneridge Electronics AB

Eurotac SE5000 / TUV 04 ATEX 2507 X
TUV 02 ATEX 1850 X

Ex 11 3(2) GEExnA[ib] IC T6

EN 50014:1997

EN 50020:1994

EN 50021:1999

Hersteller: Siemens VDO Automotive GmbH
Typ: KITAS 2170.xx

KITAS 2171.xx
Genehmgigungsnr.: TUV 02 ATEX 1842 X
Kennzeichnung: Ex 112 GEExiblIC T4
Erflllte Normen: EN 50014:1997

EN 50020:1994

Hersteller: LITTELFUSE LIMITED
Typ: SAFTY FUSE SERIES 259
Genehmgigungsnr.: BAS No. Ex. 832302 U

Der Fahrtschreiber befindet sich im Fahrerhaus und
entspricht den fiir Zone 2 geltenden Vorschriften.

Der Geschwindigkeitsgeber befindet sich am Getriebe
entspricht den fir Zone 1 geltenden Vorschriften

Explosionsgruppe IIC, Temperaturklasse T4
(Umgebungstemperatur liegt tber T6) ist erfiillt

Die Sicherungseinrichtung befindet sich im
Batteriekasten und entspricht den fiir Zone 1 geltenden
Vorschriften




Beschreibung der besonderen Ausriistung m
(PAVZANENT|

Nr.: 1901

Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Anlage 3.

Seite 3 von 6
Index: b

9.2.25.2

9.2.2.6

9.2.2.6.1

9.2.2.6.2

9.2.26.3

9.23

9.2.31

9.2.3.1.1

9.2.3.1.2

9.23.2

9.2.3.2.1

9.23.2.2

Vorschriften fir den hinter dem Fahrerhaus
angebrachten Teil der elektrischen Anlage

Leitungen

Beleuchtung

Elektrische Anschlussverbindungen

Bremsausristung

Allgemeine Ausriistung

Wirkung der Dauerbremsanlage:

Abreillbremse der Anhanger

Der Dauerstromkreis ist abgesichert.
Sicherungseinrichtung siehe Absatz a)

Die Dauerstromkreise sind mit einer Sicherung gegen
Uberhitzung geschiitzt. Siehe Punkt 9.2.2.5.1

Nur fiir ADR-Fahrzeugtypen EX/IIl und FL

Die Leitungen hinter dem Fahrerhaus sind gegen
Stol3, Abnutzung und Scheuern wahrend des
normalen Betriebs des Fahrzeugs geschitzt.

Die Kabelstrange sind durch nahtlose Polyamid-
wellrohre geschitzt, die miteinander
kraftschllssig durch ibergeschobene Y-Formteile
aus Polyamid verbunden sind.

Alle Steckverbindungen sind in Seal-Technik
ausgefihrt und erfillen im verbundenen Zustand
die Schutzart IP67.

Alle Fahrzeuge erfiillen den Punkt serienmafig

Es werden keine Gliihlampen mit Schraubsockel
verwendet.

Mégliche Anhangersteckdosen:

Alle Steckverbindungen (Steckdosen) mit
Verriegelungen die den Beispielen in den Normen
ISO 7638:1985 und ISO 12098:1994 oder
ahnlichen Verriegelungen mit der Schutzart IP54
entsprechen.

Alle Fahrzeuge erflillen den Punkt serienmaRig
Bremsanlage erflllt RREG 71/320/EWG in der
Fassung 2002/78/EG bzw. ECE R 13/09
einschlieflich Anhang 5.

siehe Anlage 4.

Siehe 9.2.3.1.1

entfallt

entfallt




Beschreibung der besonderen Ausriistung m
(PAVZANENT|

Nr.: 1901

Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Anlage 3.

Seite 4 von 6
Index: b

9.24

9.241

9.24.2

9.24.3

9.24.4

Verhltung von Feuergefahren

Allgemeine Vorschriften

Fahrerhaus

Kraftstoffbehalter

Typgenehmigungsnr.:

a)

b)

Motor

Alle Fahrzeuge erfillen den Punkt serienmafig

Die Innenausstattungsmaterialien des Fahrer-
hauses bestehen aus schwer entflammbaren
Werkstoffen geman ISO 3795:1989

Fenster in der Fahrerhausriickwand und
Hochdach ist zulassig.

Nur bei ADR-Fahrzeugtyp OX

Fahrerhausriickwand aus Stahlblech ohne
Fenster.

Hochdacher bestehen aus schwer entflammbarem
Werkstoff gemaf 1SO 3795:1989 und sind
zulassig.

Alle Fahrzeuge erflllen diesen Punkt serienmafRig.

Kraftstoffbehalter nach 70/221/EWG in der
Fassung 2000/8/EG.

e4*70/221*2000/8*0063*XX
e4*70/221*2000/8*0160*XX

XX: Nummer des Nachtrags, es gilt der jeweils
letzte Nachtrag.

Der Kraftstoff kann im Falle des Entweichens auf
den Boden abflielen und kommt weder mit
heien Teilen des Fahrzeugs noch mit der
Ladung in Berlhrung.

entfallt

Alle Fahrzeuge erflillen den Punkt serienmaRig

Der Motor befindet sich unter dem Fahrerhaus
vor der Fahrerhausriickwand. Eine Erhitzung
der Ladung durch den Motor ist nicht gegeben.




Beschreibung der besonderen Ausriistung m
(PAVZANENT|

Nr.: 1901 Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Anlage 3.
Seite 5 von 6
Index: b
9.24.5 Auspuffanlage
Fahrzeugtyp Lage und Warmeschutz der Auspuffanlage
AT SerienmaRige Auspuffanlage ohne zusatzliche Abdeckungen, wahlweise Schalldampfer mit
oX Endrohr hinter der Vorderachse und Endrohrmiindung seitlich nach links, rechts, hochgezogen
oder zur Mitte ausblasend.
EX/lI Bei 6-Zylindermotoren
EX/IN
FL Die Auspuffanlage ist durch das Fahrerhaus, dessen Abdeckungen, durch Getriebequertrager und
Abschirmbleche abgedeckt (siehe Anlage 2.). Der Schalldampfer und das Abgasendrohr, sind
zusatzlich durch Abdeckungen abgedecki.
Bei 4-Zylindermotoren
Die Auspuffanlage ist durch das Fahrerhaus, dessen Abdeckungen, durch Getreibequertrédger und
Abschirmbleche abgedeckt (siehe Anlage 2.). Der Schalldampfer ist zusatzlich durch Abdeckungen
abgedeckt. Das Abgasendrohr ist nicht abgedeckt, da dieses betriebsmaRig nicht heil® wird (< 200
OC)
Unter dem Kraftstoffbehalter befinden sich keine Teile der Auspuffanlage.
9.24.6 Dauerbremse des Fahrzeugs: Alle Fahrzeuge erfillen den Punkt serienmafig.
Die Oberflache des Sekundarretarders wird
betriebsmafig nicht heil (< 200 °C), eine
spezielle Abdeckung ist nicht erforderlich.
Eine Erhitzung der Ladung durch die
Auspuffklappenbremse und die Dekompressions-
einrichtung ist nicht gegeben.
9.24.7 Verbrennungsheizgerat: Alle ADR-Fahrzeuge erfiillen die Punkte 9.2.4.7.1,
9.2.4.7.2 und 9.2.4.7.5 serienmalig
9.24.71 Die verwendeten Verwendungsheizgerate
entsprechen den Anforderungen der Richtlinie
2001/56/EG in der Fassung 2001/56/EG und sind
entsprechend gekennzeichnet.
Typgenehmigungsnummer : e€4*2001/56*2001/56*0105*XX
XX:  Nummer des Nachtrags, es qilt der jeweils
letzte Nachtrag.
9.24.7.2 Die Zusatzheizung befindet sich unter dem Fahrerhaus
und entspricht den Anforderungen der Punkte 9.2.4.3
und 9.2.4.5
9.24.7.3 Nur bei ADR-Fahrzeugtyp FL

Die Zusatzheizung wird auRer Betrieb gesetzt durch:

a) absichtliches Abschalten von Hand im Fahrer-
haus

b) unbeabsichtigter Stillstand des Fahrzeugmotors

c) Inbetriebnahme von Nebenabtrieben




Beschreibung der besonderen Ausriistung

Can)

Nr.: 1901 Fahrzeugtyp: M20.ADR.03 Anlage 3.
Seite 6 von 6
Index: b
9.24.74 Nur bei ADR-Fahrzeugtyp FL
Die Nachlaufzeit betragt < 40 s
9.24.75 Funktion Zeitschaltuhr ist deaktiviert
9.2.4.76 Nur bei ADR-Fahrzeugtyp EX/Il und EX/III
Gaszusatzheizungen sind nicht zulassig
9.25 Geschwindigkeitsbegrenzer: Alle Fahrzeuge erfillen den Punkt serienmaRig.
Geschwindigkeitsbegrenzer nach
RREG 92/24/EWG
Hersteller: MAN / Bosch
Typ: EDC M7, MS5, MS6
Typgenehmigungsnummer, sofern vorhanden:  e4*92/24*2004/11*0003*XX
XX: Nummer des Nachtrags, es gilt der jeweils
letzte Nachtrag.
9.2.6 Verbindungseinrichtung des Anhangers entfallt

Typgenehmigungsnummer:

Das Zugfahrzeug ist serienmafig mit einer

Verbindungseinrichtung nach 94/20/EG ausgerustet

und gekennzeichnet.

€4%94/20*94/20*1849*XX

XX: Nummer des Nachtrags, es gilt der jeweils
letzte Nachtrag.




Wirkung der Dauerbremsanlage M2000-M

)

Nr.: 1901

Fahrzeugtyp: M20.ADR.03

Anlage 4.
Seite 1 von 2
Index: a

Die Wirkung der Dauerbremsanlage der Kraftfahrzeuge ist so bemessen, dass mit ihnrem ausschlieRlichen Einsatz ein Fahrzeug, bzw. eine Fahrzeugkombination bis
zum unten angegebenen Gesamtgewicht, bzw. bis zum unten angegebenen Lastzug-Gesamtgewicht die Bedingungen der Bremsprifung Typ lla Absatz 1.5. des
Anhangs Il der Richtlinie 71/320/EWG in der Fassung 2002/78/EG, oder der Bremsprufung Typ lla nach Anhang 5 der ECE-Regelung 13.09 erfillt.

Die Wirkung der Dauerbremsanlage ist Gber die Regelautomatik des ABV abgesichert, so dass die dauergebremsten Achsen nicht tiberbremst werden kénnen.

Motor zul. Zuggesamtgewicht in kg
mit Motorbremse
. . . . und MAN EVB und Sekundarretarder ZF
Typ Leistung in kW ausschlie3lich mit Motorbremse (Exhaust Valve Brake) (im Getriebe integriert)

D0834LF40 151

D0834LF41 152

D0826LF15 162

D0826LF18 162

D0836LF04 162

D0836LF07 162

DO0836LF12 162

D0836LF42 176

D0836LF05 180 30000 38000 36000
D0836LF11 180

D0826LF17 191

D0836LF02 196

D0836LF01 206

D0836LF03 206

D0836LF06 206

D0836LF10 206

D0836LF41 206

D0836LF43 228

D0836LF44 240

ISBe 220 30 162

ISBe 250 30 184 26000 - -
ISBe 275 30 202




Wirkung der Dauerbremsanlage M2000-L

)

Nr.: 1901

Fahrzeugtyp: M20.ADR.03

Anlage 4.
Seite 2 von 2
Index: b

Die Wirkung der Dauerbremsanlage der Kraftfahrzeuge ist so bemessen, dass mit ihnrem ausschlieRlichen Einsatz ein Fahrzeug, bzw. eine Fahrzeugkombination bis
zum unten angegebenen Gesamtgewicht, bzw. bis zum unten angegebenen Lastzug-Gesamtgewicht die Bedingungen der Bremsprifung Typ lla Absatz 1.5. des
Anhangs Il der Richtlinie 71/320/EWG in der Fassung 2002/78/EG, oder der Bremsprufung Typ lla nach Anhang 5 der ECE-Regelung 13.09 erflllt.

Die Wirkung der Dauerbremsanlage ist Giber die Regelautomatik des ABV abgesichert, so dass die dauergebremsten Achsen nicht Giberbremst werden kénnen.

Motor

zul. Zuggesamtgewicht in kg

mit Motorbremse

und MAN EVB

und Sekundarretarder ZF

Typ Leistung in kW ausschlie8lich mit Motorbremse (Exhaust Valve Brake) (im Getriebe integriert)
D0834LFL02 103
D0834LFL11 103
D0834LFL04 110
D0834LFL40 110
D0834LFL50 110
D0834LFLO1 125
D0834LFL10 125 17280 18500 --
D0834LFL03 132
DO0834LFL41 132
D0834LFL51 132
D0834LFL42 151
D0834LFL52 151
D0836LFL02 162
ISBe 220 30 162
D0836LFL40 176
D0836LFL50 176
D0836LFL53 176
D0836LFL05 180 24000 24000 --
D0836LFLO3 206
D0836LFL51 206
D0836LFL43 228
D0836LFL44 240
D0836LFL52 240




Ubersicht der FIN- und Handelsbezeichnungen

Can)

Nr.: 1901

Fahrzeugtyp: M20.ADR.03

Anlage 5.
Seite 1 von 1
Index: a

Die Genehmigung erstreckt sich auf alle Fahrzeuge, die beziiglich ihrer Fahrzeug-ldentifizierungsnummer und ihrer
Handelsbezeichnung folgende Systematik aufweisen:

1. Fahrzeugidentifizierungsnummer

XXX XXXXXXX  XXXXXXX 4.-6. Stelle: Typschlissel

XXX XX XXX XXX XXX-X

XXX XX XXX XXX XXX-X

XXX XX XXX XXX XXX-X
XXX XX XXX XXX XXX-X
XXX XX XXX XXX XXX-X

XXX XX XXX XXX XXX-X

XXX XX XXX XXX XXX-X

XXX XX XXX XXX XXX-X

XXX XX XXX XXX XXX-X

Ausf. |Typschliissel

A. L70,L71,L72,L73
B. L74,L75,L76,L77,L79
C. L80
D. L81, L82, L83, L84, L86
E. L87, .88, L89
F. L90
G. L95
H. M31, M32, M33
1. M34
J. M38, M39, M40
K. M41
L. M42, M43
M. M44

2, Handelsbezeichnungen (Variantenbeschreibungen)

TGA 26.410 4x2 BLS-U Beispiel

Aufbau der Handelsbezeichnungen (Variantenbeschreibungen)

Baureihe

Tonnage [t]

TGA, TGM, TGL  Trucknology Generation

LE, ME, FE,

Evolution-Baureihe

ECT, ECM, ECL ERF-Fahrzeuge

SX, FX, LX, HX

Leistungskennziffer [PS/10]

X-Fahrzeuge

Kennziffer (wahlweise Zahlen oder Buchstaben)

Radformel

Federungsart

Fahrzeugart

spezielle
Ausfiihrung

6x4/2

XxXx X

XxXxX
Xx XxX
XxXxX
XxX[X

XxX=-X

(@] IIr

Beispiel

Aufbau der Radformel

Anzahl der Radstellen insgesamt

keine Aussage

Anzahl der angetriebenen Rader

Anzahl der gelenkten Rader bei
Vorlaufachse

Anzahl der gelenkten Rader bei (Vor- und)
Nachlaufachse

Blattfederung (beispielhaft)
Luftfederung (beispielhaft)
hydropneumatische Federung (beispielhaft)

Sattelfahrzeug (beispielhaft)

niedere Bauart (beispielhaft)





